Bibliography of British Columbia’

Compiled by FranceEs Woobwarbp, reference librarian, Special Collections
Division, Library of the University of British Columbia.

Books

ArrLECK, Edward L. Sternwheelers, sandbars and switchbacks: a chronicle
of steam transportation in the British Columbia waterways of the
Columbia River system, 1865 to 1965. 2d ed. Vancouver, Alexander
Nicolls Press, 1973. 147 pp. illus.

Arts Canada, nos. 184-187 (December 1973/January 1974) Thirtieth anni-
versary issue: Stones, bones & skin: ritual and shamanic art. 214 pp.,
illus. $5.00.

BemisTER, Margaret. Thirty Indian legends of Canada. West Vancouver,
J. J. Douglas, 1973. 153 pp., illus. $3.50.

Bowes, Gordon E., ed. Peace River chronicles. Vancouver, Prescott Pub-
lishing Co., 1974. 557 pp., illus. $17.50. Reprint.

Cuamsers, Edith D. History of our city Port Coquitlam. Burnaby, B. A.
Thompson, 1973. unpaged, illus. $3.95.

CHERRINGTON, John. Mission on the Fraser. Vancouver, Mitchell Press,
1974. 222 pp., illus. $4.25.

Cook, Fred D., comp. The Canadian military engineer (1973) a brief

history of the Canadian Military Engineers 1610 to 1973. CFB Chilli-
wack, Canadian Forces School of Military Engineering, 1973. iv, 27 pp-

Day, Douglas. Malcolm Lowry. New York, Oxford University Press, 1973.
483 pp., illus. $11.00.

DenNy, Winifred. The story of a house: Ceperley mansion to Burnaby
Art Gallery. Burnaby, Burnaby Art Gallery, [1974], unpaged, illus.
$2.00.

Hircrcock, Sharon. Illustrated legends of the Northwest Coast Indians.
Vancouver, UBC, Indian Education Resources Centre, 1974. [16] pp.,
illus. $1.25.
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JamEs, Jack. BC incorporation guide; how to form your own company. 4th
ed. North Vancouver, Self-Counsel Press, 1973. 106 pp. $9.95.

Jewrrt, John R. The adventures and sufferings of John R. Jewitt, captive
among the Nootka 1803-1805 (from the Edinburgh 1824 edition) ; edited
and with an introduction by Derek G. Smith. (Carleton Library no. 76.)
[Toronto] McClelland and Stewart [1974]. 150 pp. $3.95.

KiLearLriN, Anthony R. Lowry. [Erin, Ont., Press Porcepii, 1973] 211 pp.,
tllus.

Knox, Paul, and Philip Resnick, ed. Essays in B.C. political economy.
Vancouver, New Star Books, 1974. 81 pp. $2.00.

Larck, Richard G. Prince Rupert, a gateway to Alaska and the Pacific. 2d.
ed. rev. Vancouver, Mitchell Press, 1973. 230 pp., illus. $10.00.

McConkey, Lois. Sea and cedar, how the Northwest Coast Indians lived.
Vancouver, J. J. Douglas, 1973. 30 pp. $4.95.

MavynNE, Richard Charles. Four years in British Columbia and Vancouver
Island. London, 1862. (Canadiana before 1867.) New York, Johnson
Reprint, 1969. xi, 468 pp., illus. $22.00.

Mirrar, Will. Children of the unicorn; the story of the Irish Rovers.
Toronto, McClelland and Stewart, 1974. 160 pp., #llus. $5.95.

NortH, George. A ripple, a wave: the story of union organization in the
B.C. fishing industry; from a draft manuscript by George North revised
and edited by Harold Griffin. Vancouver, Fisherman Publishing Society
[1974] 57 pp., illus. $5.00.

Paisut (HowaRD) AND ASSOCIATES. An environmental perspective on a
Squamish coal port [prepared for the government of B.C.]. Vancouver,
1972. § V., illus.

The west coast oil threat in perspective. Vancouver, 1972. 3v.;

tlus.

PatToN, Janice. The exodus of the Japanese [stories from the Pierre Berton
show]. Toronto, McClelland and Stewart, 1974. 47 pp., tllus. $1.49.

PortertoN, L. A. N. Northwest assignment. [Kelowna] Mosaic Enter-
prises Limited, 1972. 131 pp., éllus.

Ross, William Michael. Oil pollution as an international problem: a study
of Puget Sound and the Strait of Georgia. (Western geographical series,
v. 6) Victoria, Dept. of Geography, University of Victoria, 1973. xiii,
279 pp., tlus.

TavLor, William C. The snows of yesteryear; J. Norman Collie, moun-
taineer. (Canadian Rockies.) Toronto, Holt, Rinehart & Winston, 1973.
185 pp., llus. $7.50.

VANCOUVER, Planning Dept., False Creek Team. Area six, the development
opportunity; [prepared for the special council committee re False
Creek]. Vancouver, 1973. 38 pp., illus.
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VENTRESS, Cora and others. The peacemakers of North Peace; authors-
compilers Cora Ventress, Marguerite Davies, Edith Kyllo. Fort St. John,
Davie, Ventress and Kyllo, 1973. 416 pp., illus. $15.00.

Warrts, Alfred. Lex liberorum rex; history of the Law Society of British
Columbia 1869-1973. [Vancouver, 1973] 135 pp., tllus.

A WoMaN’s Prace. A Vancouver women’s health booklet; written by the
collective effort of many women at A Woman’s Place; prepared with the
aid of Opportunities for Youth grants. Vancouver, printed by Press
Gang Publishers, 1972. 127 pp., illus. $.50.

Woobs, Margaret [and] John Marsh. Sheriff Redgrave/Nakimu Caves.
Golden, Golden and District Historical Society, 1974. 30 pp., #llus. $1.00.

Government Publications®

Britise CoLuMBlA. In the matter of the Municipal Act, Province of British
Columbia, and in the matter of a public inquiry re the Corporation of
the District of Surrey, report of commissioner [Donald S. White]
[Victoria] 1974. 120 pp.

, DEPT. OF AGRICULTURE. Climate of British Columbia; tables of
temperature and precipitation; climatic normals 1941-1970; extremes of
record. [Victoria, 1974] 9o pp.

Report of the Independent Egg Marketing Survey, 1972;
A. R Garrish, chairman. Victoria, 1972. 25 pp.

, DEPT. OF EpUCATION. Toward a system of post-secondary and adult
education for northwestern Alberta and northeastern British Columbia;
a report to the governments of Alberta and British Columbia, prepared
by L. W. Downey Research Associates, Ltd., Edmonton. [Victoria,

1974] v, 44 PP-

, DEpT. oF HUMAN RESOURCES, ALcoHOL AND DrRUG COMMISSION.
Special report to the Legislature ... March 15, 1974. (Victoria) 1974.
54 PP-

, DEPT. OF LANDS, FORESTS AND WATER RESOURCES. The Eden fire,

Salmon Arm, British Columbia, September, 1973, by D. B. Turner.
[Victoria] 1974. 2 v.

, ——, British Columbia Forest Service. Crown charges for early
timber rights, royalties and other levies for harvesting rights on timber
leases, licences and berths in British Columbia; first report of the Task
Force on Crown Timber Disposal, February 1974. [Victoria, 1974] 67
pp. illus.

y , Water Resources Service, Pollution Control Branch. The
effect of the disposal of mine tailings by Western Mines Limited on the

2 For a more complete list of British Columbia government publications see the
Monthly Checklist compiled by Provincial Library, Victoria, B.C.
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water quality of Buttle Lake; prepared...by B.C. Research, January
23, 1974. [Victoria, 1974] ii, 26 [17] pp.

X Report on pollution control objectives for
the mmmg, mme-mtllmg, and smelting industries of British Columbia as
a result of a public inquiry held by the Director of the Pollution Control
Branch. [Victoria, 1974] 25 pp.

, LEGISLATIVE AssEMBLY, Special Publications. Index to the journals
of the Legislative Assembly of the Province of British Columbia; 1st
session of the first parliament, 1872 to the 2nd session of the twenty-
ninth Parliament, 1971, inclusive; compiled by Christine Ross Fox.
Victoria, 1974. 895 pp. $15.00.

, HEALTH AND WELFARE CANADA, Pacific Region, Medical Services.
Indian food: a cookbook of native foods from British Columbia; all
photographs courtesy of the British Columbia Provincial Museum, Vic-
toria, British Columbia. [Ottawa, 1974] 63 pp., illus. $5.50.

, NatioNaL Museum oF Man. Haida burial practices: three
archaeological examples, by George F. Macdonald and The Gust Island
burial shelter, by Jerome Cybulski. (Archaeological Survey of Canada,
paper no. 9.) Ottawa, 1973. 113 pp., tllus.

Articles

AikEns, Kathleen A. “The Peachland story,” Okanagan Historical Society
Report, v. 37 (1973), PP- 73-79-

ANDrREWS, Gerald Smedley. “British Columbia’s air survey story, Part II -
II1,” BC Historical News, v. 7 no. 2 (February 1974), pp. 16-26, no. g
(April 1974), pp. 15-21.

AnToNnsoN, Rick. “Slumach’s curse,’ photography by Maurice Borrelly,
Beautiful British Columbia, v. 15 no. 4 (April 1974), pp. 2-17, illus.
Barr, Grant. “The million dollar folly? the Marine Building”; story by
Grant Ball, photos by Grant Ball and Murray Tonkin, BC Motorist,

v. 13 no. 2 (March-April 1974), pp. 8-11, 26, 57, tllus.

BasH, C. B. “Customs officer [A. W. Bash] he hosted General Sherman,”
Okanogan County Heritage, Spring 1973, pp. 18-22, illus.; Okanagan
Historical Society Report, v. 37 (1973), Pp- 38-41.

BroaprAND, Bob. “A man for all missions: Willard Ernest Ireland »
Museum Round-up, no. 54 (January 1974), pp. 9-14, illus.

BuTLER, David. “The rise and fall of Hedley,” Okanagan Historical Society
Report, v. 37 (1973), pp. 109-111, illus.

CArTER, Sue, comp. “Books and pamphlets about British Columbia,”
PNLA Quarterly, v. 37 no. 4 (Summer 1973), pp. 55-64.

CHAPMAN, Margo. ‘A brief report on excavations at the O’Connor site,”
Midden, v. 6 no. 2 (April 1974), pp. 9-11, illus.
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CHiPMAN, Renee Haweis. “The hanging tree and the Rope Tyee,” Lillooet
District Historical Society Bulletin, v. 1 no. 3§ (December 1973), pp-
[3-6]-

Conroy, J. J. “Boyhood recollections of the Okanagan of the early nineteen
hundreds,” Okanagan Historical Society Report, v. 37 (1973), PP- 33-37,
tllus.

Doig, Ivan. “The tribe that learned the gospel of capitalism,” American
West, v. 4 no. 2 (March 1974), pp- 42-47, illus.
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Indians,” Honours essay PSA 499-5, Okanagan Historical Society
Report,v. 37 (1973), Pp. 134-151.

Duncan, Janice K. “Kanaka world travelers and fur company employees,
1785-1860,” Hawaiian Journal of History, v. 7 (1973), pp- 93-111.

Erris, Frank H. “Flying Dutchman of the skies,” Canadian Geographical
Journal, v. 87 no. 8 (December 1973), pp. 22-27, tllus.

EmEerson, J. N. “Intuitive archaeology: the argillite carving,” Midden,
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no. 2 (March-April 1974), pp. 32-41, illus.
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terly, v. 37 no. g (Spring 1973), pp- 4-9, illus.
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